

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское БЛАГОДРЬЕ

Орган Комиссариата РК НП(Б) НФССР и исполнения райсовета

44 (1688) | Суббота, 5 июня 1943 года | Цена 15 к.

О ВЫПУСКЕ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА

Постановление Совета Народных
Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств
на оборону страны Совет Народных Комиссаров
Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации Займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 4 июня 1943 года.

Второй государственный заем Отечественной войны

С горячим одобрением обращается на головы не-
встретили трудящиеся на-
шего района постановление
Советского правительства
о выпуске Второго Госу-
дарственного Военного Зай-
ма 1943 года.

Вчера, как только было передано по радио сообщение о выпуске нового Государственного Военного Займа, на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, в рыбакских становищах района состоялись многолюдные митинги трудящихся, превратившиеся в могучую демонстрацию советского патриотизма.

В своих выступлениях на митингах рабочие, колхозники и служащие, приветствуя новый Заем Отечественной войны, выражают беззаветную любовь к родине, большевистской партии и родному товарищу Сталину и готовы своими трудовыми сбережениями оказать активную помощь своему государству в разгроме ненавистного врага. Каждый трудящийся хорошо знает, что приобретая облигации нового займа, он вносит свою лепту в фонд обороны родины, активно участвует в строительстве новых танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, которые с новой силой Военного Займа 1943 года!

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, служащие и инженерно-технические работники! Все, как один, отадим свой месячный заработка взаймы государству! Ни одного трудящегося без облигаций Государственного

ИЗ УСЛОВИЙ ВЫПУСКА ЗАЙМА

Второй Государственный Военный Заем выпущен на 12 млрд. рублей и состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного. Среди населения размещается выигрышный выпуск; процентный выпуск предназначен для размещения среди колхозов и промышленных артелей за счет их общих средств.

Заем выпущен на 20 лет. По выигрышному выпуску займа облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. Основной является облигация в 100 рублей. Облигации в 500 и 200 рублей представляют собой пять или две сторублевых облигации. Облигации в 50 и 25 рублей являются частями сторублевой облигации и предназначены для расчетов с подписчиками в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 млн. рублей. Каждый разряд состоит из 20.000 серий, имеющих номера № 00.001 по № 20.000. Внутри каждой серии облигации имеют номера от № 1 по № 50.

Доход по выигрышному выпуску займа выплачивается в форме выигрышей. Общая сумма выигрышей составляет в среднем 4 проц. в год.

На облигации в 500 или 200 рублей соответственно надают пять или два выигрыша. Облигации в 50 и 25 рублей дают право на получение части (0,5 и 0,25) выигрыша, павшего на сторублевую облигацию.

На каждый миллион облигаций за весь срок займа надает 330.000 выигрышей, включающих в себя национальную стоимость облигаций.

Ежегодно, начиная с 1944 года, по займу будут проводиться два тиража выигрышей. В каждом тираже на один разряд, т.е. на 100 млн. рублей займа разыгрывается выигрыш:

1	по 50.000 рублей,
2	по 25.000 рублей,
5	по 10.000 рублей,
10	по 5.000 рублей,
100	по 1.000 рублей и 1.000 по 500 рублей.

Количество выигрышей по 200 рублей установлено:

в 1—10 тиражах —

по 7.507,

в 11—20 тиражах —

по 7.257,

в 21—30 тиражах —

по 7.007 и

в 31—40 тиражах —

по 6.767.

Выигравшие облигации

выкупаются (выкупаются)

при выплате выигрышей,

поскольку в сумму последних входит национальная стоимость облигаций. Не-
выигравшие облигации, начиная с 1 августа 1948 го-
да, погашаются (выкупают-

ся) по национальной стои-
мости в течение 15 лет,
при чем из каждого 100
млн. рублей ежегодно вы-
купается:

в 1948—1953 г.г. — по

2.500 тыс. руб.

в 1954—1958 г.г. — по

4.200 тыс. руб.,

в 1959—1963 г.г. — по

6.200 тыс. руб.

Выигрыши и стоимость погашенных облигаций мо-
гут быть получены по 1
августа 1964 года.

По процентному выпу-
ку займа облигации выпу-
щены достоинством в 1.000,
500 и 100 рублей, а еже-
годно выплачиваемый до-
ход установлен в размере
2 проц.

При облигации процен-
тного выпуска имеется 20
купонов для получения
процентов — по одному ку-
пону на каждый год. На
купонах указаны сроки оп-
латы и выплачиваемая по
ним сумма. Первый купон
будет оплачиваться с 1 ян-
варя 1945 года.

Выкуп облигаций про-
центного выпуска будет
произведен с 1 января 1959
года в течении пяти лет
равными частями. Подле-
жащие выкупу облигации,
также купоны могут быть
предъявлены для оплаты
до 1 января 1965 года. По
истечении этого срока они
утрачивают силу и оплате
не подлежат.

Порядок размещения займа

Размещение Второго Го-
сударственного Военного
Займа проводится в порядке
подписки на строго
добровольных началах, с
оплатой облигаций по же-
ланию подписчика сразу
или в рассрочку.

Для оплаты облигаций
выигрышного выпуска пре-
доставляется рассрочка на
10 месяцев. Рабочие, слу-
жащие и кооперированные
кустары уплачивают стои-
мость облигаций через бух-
галтерии по месту работы.

Первый взнос удержи-
вается из заработной платы
за первую половину июня
1943 года, а последний — из
заработка за вторую

половину марта 1944 года.

Колхозники и крестьяне-
единоличники оплачивают
стоимость облигаций па-
личими деньгами. Сбор
этых денег производят
уполномоченные сельских
Советов. Подписку на заем
колхозники и крестьяне-
единоличники оплачивают
сразу или, как и трудяще-
ся города, в рассрочку на
10 месяцев. В этом случае
первый взнос производится
при подписке или в десяти-
дневный срок после подписки,
а остальные не реже
одного раза в месяц до 1
апреля 1944 года. Принуди-
тельное взымание взно-
сов по займу строго запре-

щается.

Каждый подписчик вправ-
е оплатить досрочно стои-
мость облигаций, на кото-
рые он подписался. При
перемене места работы под-
писку на заем можно со-
хранить, оформив ее на но-
вом месте работы.

Облигации выдаются под-
писчикам одновременно с
уплатой ими последнего
взноса. Рабочим, служащим
и кооперированным кустар-
ям облигации выдаются
бухгалтерией по месту
работы, а колхозникам
и крестьянам-единолични-
кам — уполномоченными
сельсоветов. Облигации вы-
даются тех достоинств, на

которые сделана заявка при
подписке.

Подписчик, выбывающий
из коллектива до оконча-
ния рассрочки по займу,
может досрочно оплатить
всю сумму подписки и пе-
лучить полностью облигации.
В случае неполной оп-
латы выдаются облигации
на уплаченную сумму.

Облигации, не полу-
ченные по месту подписки,
выдаются в сберегательной
кассе до 1 мая 1945 года.
До получения облигаций
подписчик не участвует в
тиражах выигрышей, а с 1
мая 1945 года теряет
право на получение обли-
гаций.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

На добровольно собранные средства трудящиеся Красноярского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван "Красноярец".



На снимке: Лучшие люди бронепоезда краеведческой П. Чурилов и В. Петри (слева) у пулемета.

ПОДПИСКОЙ НА ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ УСКОРИМ РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ

Колхозники подписываются на военный заем

Горячо приветствуют выпуск нового займа рыбаки-колхозники колхоза „Красная заря“.

Наши трудовые обережения, — заявил на митинге рыбак М. М. Ракитин, — пойдут на строительство могучих танков и быстровходных самолетов, на которых наши доблестные воины будут беспощадно громить фашистского зверя. Я подписываюсь на Военный Заем на 400 руб. и 100 рублей вношу наличными. Кроме того, вношу 100 рублей облигациями в фонд обороны родины.

Вслед за колхозником Ракитиным один за другим подписывались и остальные колхозники на новый заем. Заведующая МТФ, приставшая колхозница А. И. Кузьмина подписалась на 300 рублей и всю сумму внесла наличными. Рыбаки В. М. Лежев и А. С. Юшков подписались на 400 рублей каждый и всю

И. Вознесенский.

Высокая организованность

В 16 часов все рабочие и работницы первой смены, а также служащие разнотемкомбината собрались в швейном цехе. Пришла сюда и вторая смена швейниц. Сквозь шум машин доносится знаковый голос московского диктора. Говорит Москва. Передаем постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Второго Государственного Военного Займа. В цехе наступила тишина. Все слушают диктора, стараясь не упустить ни одного слова.

Директор комбината тов. Морозов открывает митинг, посвященный выпуску нового Государственного Военного займа.

Бурными аплодисментами покрываются слова докладчика тов. Зелинского: „Ни одного трудящегося без облигаций Второго Государственного Военного Займа!“

Первым на митинге слово берет мастер гончарного цеха С. Н. Трифонов: — С чувством глубокой радости приветствую закон Советского правительства о выпуске второго Военного Займа, — говорит он. Новый заем — это новые тысячи танков, самолетов, пушек, пулеметов — это новый удар по врагу. Я подписываюсь на новый заем на 700 руб. и погашаю эту сумму в два срока. Прошу зачислить весь мой майский заработок в погашение подписки.

Заnim слово берет за-

сумму также внесли наличными. Полностью внес по подписане 500 рублей председатель правления колхоза тов. Степанов.

„Хочу помочь родной Красной Армии в разгроме зверя, — сказала на митинге губернаторка колхоза тов. Костина. — Я получаю в месяц 60 рублей. Взаймы государству отдаю 100 рублей“. Тов. Костина тут же на митинге всю сумму подписки внесла наличными.

Всего в первый день подписане было охвачено 19 колхозников на общую сумму 4.450 рублей, из них 3.100 рублей внесено наличными. Кроме того, колхозники единогласно решили приобрести облигаций процентного выпуска за счет общих средств колхоза на 5.600 рублей.

Подписка на Второй Военный Заем в колхозе продолжается.

И. Вознесенский.

ведущий обувным цехом И. Я. Анисимов. Он сказал: „Пусть наши рабочие сберегутся, превращенные в енияды, мины, гранаты, с новой силой обрушатся на головы фашистских по-работителей. Мой месячный заработка 500 руб., я отдаю взаймы государству 1.000 руб. и 500 руб. вношу наличными. На двухмесячный заработок подписалась работница комбината С. В. Руненгейт и тут же на митинге 800 руб. внесла наличными.

„Не пожалеем ни сил, ни средств для разгрома гитлеровского зверя, — сказал, выступая на митинге, мастер, швейного цеха тов. В. Э. Ярвеля. — При месячном заработке в 400 руб. я подписываюсь на заем Отечественной войны на 1.000 руб. Пусть мой скромный вклад в фонд обороны родины послужит дополнительным ударом по немецко-фашистским разбойникам“.

Организованно един за другим подписываются на новый военный заем рабочие и работницы комбината. Только за один час было охвачено подписане рабочих и служащих комбината 84 человека на общую сумму 26.400 руб., что составляет к фонду зарплаты 97,7 проц. Трудящиеся комбината в первый день подписане внесли наличными 5.200 руб.

Подписка продолжается.

П. Архипов.

Подписались на заем

После митинга, посвященного выпуску нового займа, коллектив работников городского Совета начал подписану на заем. Коллектив работников город-

У паровозников Кемского депо

Как только стало известно о выпуске нового Займа, еще до начала митинга, среди паровозников развернулась оживленная подписка на Второй Государственный Военный Заем.

Первым подписался машинист-луинец Т. А. Куклев на 1500 руб. Следуя его примеру, машинисты луинцы М. Е. Андреев, И. Першукевич подписались на 2000 руб. каждый.

Помощник машиниста Т. Блинов отдал взаймы государству своей двухмесячный заработок.

— Мы стоим напанце решающих сражений, — заявил на митинге машинист-орденоносец тов. Тимофеев.

На митинге лесопильщиков

Во всех цехах лесозавода прошли многолюдные митинги рабочих, посвященные вынужку нового займа.

Первое место по подписане на новый заем среди цехов занимают коллектизы пожарно-сторожевой охраны, спеццеха, цеха где начальником тов. Долинов, и конторы завоуправления.

На митинге коллектива лесобиржи выступила тов. Сатина:

„Наша доблестная Красная Армия бьет немецких захватчиков на фронте, мы бьем их беспощадно своей стахановской работой и денежной помощью государству. Я с радостью отдаю взаймы государству свой полуторамесячный заработок и призываю последовать моему примеру всех рабочих биржи“.

Следуя ее примеру, на полуторамесячный заработок подписались на заем рабочие биржи Красава и Кузнецова. Работница Погодина приобрела облигаций займа на свой 3-х месяч-

Дружной подпиской на заем мы поможем Красной Армии нанести фашистским разбойникам такой удар, после которого они больше не оправятся никогда. Тов. Тимофеев подписался на новый заем на 2.000 руб.

Кроме того, он дополнительно внес в фонд обороны родины на 2500 руб. облигаций гоэзаймов.

Паровозная бригада машиниста т. Царева, состоящая из 6 чел. приобрела облигаций нового займа на 6.500 руб.

За первый час подписка на заем по коллективу депо превысила 100 тыс. руб.

ный заработок и всю сумму подписки уплатила наличными.

Работница пожарно-сторожевой охраны Ефремова отдала взаймы государству двухмесячный заработок, на полуторамесячный заработок приобрели облигаций нового займа работники этого коллектива т. т. Самойлова, Балашу, и Кретова.

Работница спеццеха тов. Князева приобрела на 400 руб. облигаций Второго Государственного Военного Займа и 100 руб. внесено наличными.

Всего к 19 часам 4 июня подписане было охвачено 54 проц. всего коллектива рабочих лесозавода. Общая сумма их подписки равна 98.300 руб. или 60 проц. месячного фонда зарплаты всего количества рабочих. Наличными внесено 10.340 руб.

Подпись на Военный Заем продолжается.

Воронченко.

22.500 рублей взаймы государству

Сразу же, как только было передано по радио постановление Советского правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа в премкоопкомбинате состоялся митинг.

Первым на митинге взял слово заведующий часовой мастерской тов. Гоголев:

„Мы помогаем фронту своей стахановской работой, не этого мало. Берльба с немецкими захватчиками требует все больше и больше вооружения, бензина, обмундирования, продовольствия. Дружной подписане на Второй Государственный Военный Заем мы умножим силу нашей Красной Армии, поможем ей скорее разгромить врага. Я призываю всех рабочих комбината отдать взаймы государству свой месячный заработок. Сам я подписываюсь на 700 руб.“

Заведующий сапожной мастерской тов. Робачев при месячной зарплате 350

руб. подписался на заем на 500 руб. и 300 руб. внес наличными, на полуторамесячный заработок — 1.000 руб. подписался мастер столярной мастерской тов. Порубов. Половину суммы подписки он внес наличными.

На 700 руб. облигаций нового займа приобрели швейницы т. т. Кондрашева и Лузгина. Швейница Никулина приобрела облигаций нового займа на 600 руб.

Молодая швейница тов. Заведчикова отдала взаймы государству свой двухмесячный заработок и призвала следовать ее примеру всем молодежи комбината. Ученицы швейницы Богданова и Козлова при месячном заработке 85 руб. отдали взаймы государству по 200 руб. каждая.

По неполным данным за первый час подписки 70 рабочих и работниц комбината отдали взаймы государству 22.500 руб. Н. И.

130 проц. к фонду месячной зарплаты

Коллектив работников столовой № 2, где директором т. Зотова, пред. месткомат. Долгородина, прослушав Правительственное сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа, ответил сплошным хватом подписчиков на новый заем.

При месячном фонде зарплаты 5.527 руб. коллектив столовой подписался на 7.850 руб., что составляет 143,6 проц. к фонду месячного заработка. Рабочие и служащие столовой сразу на митинге внесли наличными 3.750 руб.

Всего по торгующей системе, где начальником тов. Айбидер, охвачено подпиской 128 человек, на сумму 45.665 руб., что составляет 180 проц. к фонду месячному фонду зарплаты коллектива. Наличными внесено 16.000 руб.

Симонов.
зам. пред. РК.

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

От всей души приветствуя закон Советского правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа.

Мне уже 62 года. Зарплаты и пенсии я не получаю, но, как и все патриоты нашей родины, хочу активно участвовать в подписке на новый заем. Из своих скромных сбережений я отдаю взаймы государству 50 рублей. Вчера после работы я охвачена подпиской на заем 7 чел. на сумму 425 руб.

Несмотря на свой старческий возраст, я уже второй год в порядке общественности работаю для фронтата. Пока хватит моих сил и возможностей, не склоняясь до истины уничижения фашистского зверя.

А. Т. Сергеева,
домохозяйка, активистка горсовета.

На оборону родины

Активно проходит подписка на новый заем у работников управления Кемского леспредприятия. Вчера из 28 работников этого коллектива подпиской было охвачено 19 человек. Все вместе они приобрели облигаций нового займа на 12.350 руб.

Тов. Константинов при зарплате 600 руб. подписался на 1.000 руб. и полностью всю сумму внес наличными. На 2-месячный заработок приобрела облигаций займа работница Толмачева. Сумму подписки она тут же внесла наличными.

Подпись продолжается. Мокроусова.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.